
 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Τώρα να παρθούν μέτρα για ακτοπλοϊκές συγκοινωνίες με βάση τις ανάγκες της 
εργατικής – λαϊκής οικογένειας και των ναυτεργατών, που υπηρετούν στα πλοία της 
Ακτοπλοΐας, απαίτησε ο Πρόεδρος τα ΠΕΜΕΝ, στη συνάντηση σωματίων και φορέων, 
με το Γενικό Γραμματέα του υπουργείου Ναυτιλίας. 

Παράσταση διαμαρτυρίας πραγματοποίησαν, την Τρίτη 1η Απρίλη,  Εργατικά Κέντρα, 
Νομαρχιακά Τμήματα της ΑΔΕΔΥ, σωματεία και φορείς από τα νησιά του Αιγαίου, στο 
υπουργείο Ναυτιλίας, με αίτημα φθηνά εισιτήρια για όλο το λαό, σύγχρονα και ασφαλή 
πλοία, ακτοπλοϊκή συγκοινωνία σε όλα τα νησιά. Το πλαίσιο διεκδικήσεων και 
αγωνιστικών δράσεων, σε αυτή τη κατεύθυνση, έχει συσπειρώσει συνολικά 214 
συνδικαλιστικούς και μαζικούς φορείς. 

 «Θέλουμε καράβια να φτάνουν στα νησιά όχι στα κέρδη τα εφοπλιστικά», 
φώναξαν έξω από το υπουργείο Ναυτιλίας οι νησιώτες. 

Στη συνάντηση που ακολούθησε με το Γ.Γ. του υπουργείου, απαίτησαν μείωση των 
εξωφρενικών τιμών στα ακτοπλοϊκά εισιτήρια, καθημερινή σύνθεση με την ηπειρωτική 
Ελλάδα και ενδονησιωτική σύνδεση με ασφαλή και σύγχρονα πλοία.  

Προκλητική ήταν η απάντηση του Γ.Γ. του υπουργείου στην αντιπροσωπεία τους, 
όπου αφού εξέφρασε τη συμπάθειά του, καμία θετική απάντηση δεν έδωσε στα δίκαια 
αιτήματα τους.   

Αντίθετα, εκπροσωπώντας το υπουργείο, γιατί η πολιτική ηγεσία του για μια ακόμα 
φορά αρνήθηκε να συναντήσει την αντιπροσωπεία, επικαλούμενη «φόρτο εργασίας», ο Γ.Γ. 
σε μία προσπάθεια να «βγάλει τα κάστανα από τη φωτιά», είχε το θράσος να υποσχεθεί ότι 
το υπουργείο θα παρακαλέσει τους εφοπλιστές να μην κάνουν άλλες αυξήσεις στα 
ακτοπλοϊκά εισιτήρια!!! 

Ο Πρόεδρος της ΠΕΜΕΝ, αναφέρθηκε στα οξυμμένα προβλήματα του κλάδου μας και 
την ενταντικοποποίηση της δουλειάς, λόγω μειωμένων συνθέσεων στα πλοία και του 
κινδύνους που εγκυμονούν απ’ αυτές τις πρακτικές. 

Συγκεκριμένα ανέφερε ότι, η κυβέρνηση της ΝΔ όπως και οι προηγούμενες, με 
νόμους, προνόμια,  φοροαπαλλαγές και υπέρογκες επιδοτήσεις, υπηρετούν το αδηφάγο 
κέρδος των εφοπλιστών,  θυσιάζουν το δικαίωμα της λαϊκής οικογένειας για ξεκούραση, 
όπως και τα δικαιώματα των ναυτεργατών, με περικοπές των μισθών, εξαντλητικά 
δρομολόγια και ωράρια εργασίας με τις μειωμένες οργανικές συνθέσεις, με αποτέλεσμα να 
υπονομεύουν την ασφάλειας της ανθρώπινης ζωής, ναυτεργατών και επιβατών, στη 
θάλασσα.   

Επισήμανε ότι είναι απαράδεκτο να ρίχνουν τα βάρη της «πράσινης μετάβασης» 
στους επιβάτες, στο λαό. Τονίζοντας ότι από την 1η Μαΐου αναμένονται οριζόντιες αυξήσεις 
στα ακτοπλοϊκά εισιτήρια από 5 έως 8%, αν οι τιμές καυσίμου παραμείνουν σε υψηλά 
επίπεδα. 

 Η λαϊκή εργατική οικογένεια βλέπει καθημερινά να λεηλατείται το εισόδημα της, από 
τις δυσβάσταχτες αυξήσεις σε ενέργεια, προϊόντα λαϊκής κατανάλωσης και παράλληλα, όταν 
θέλει να πάρει μια ανάσα ξεκούρασης, καλείται να πληρώσει σχεδόν ένα μηνιαίο εισόδημα, 
μόνο για τη μετακίνησή της μέσω των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών. 



Οργανωμένα – συντονισμένα με πολύμορφες αγωνιστικές κινητοποιήσεις, 
εργαζόμενοι και ναυτεργάτες, πρέπει να διεκδικήσουμε: 

 Να μειωθούν τώρα όλα τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια και τα ναύλα (οχημάτων - 

εμπορευμάτων) κατά 50% χωρίς να δοθούν νέες επιδοτήσεις και προνόμια στους 

εφοπλιστές  

• Δωρεάν μετακινήσεις για άνεργους, φοιτητές και στρατευμένους, για ΑΜΕΑ, χρονίως 
πάσχοντες.  
• Μειωμένα εισιτήρια για συνταξιούχους, αναπληρωτές, πολύτεκνους κ.ά. 
• Εξασφάλιση συχνής σύνδεσης των νησιών με την ηπειρωτική χώρα και μεταξύ τους με 
πλοία σύγχρονα και ασφαλή, με βελτίωση και διαμόρφωση σύγχρονων λιμενικών 
εγκαταστάσεων, αποκλειστικά δημόσιων. 
• Να διασφαλιστεί η δουλειά των ναυτεργατών με ουσιαστική αύξηση των μισθών και 
βελτίωση των συνθηκών εργασίας, κατοχυρωμένα με Συλλογική Σύμβαση Εργασίας και 
Κοινωνική Ασφάλιση, συνδικαλιστική οργάνωση.  
•  Να επανέλθει ο μειωμένος συντελεστής ΦΠΑ για όλα τα νησιά, κατά 50%. 
 

Καλούμε όλους τους ναυτεργάτες και τους νησιώτες να δυναμώσει  ο αγώνας 
μας, για φθηνές – σύγχρονες – ασφαλείς ακτοπλοϊκές συγκοινωνίες, ενάντια στην 
πολιτική των εφοπλιστών, της κυβέρνησης ΝΔ και της Ε.Ε, με κριτήριο τις ανάγκες 
της εργατικής λαϊκής οικογένειας, τα δικαιώματα των ναυτεργατών. 
 

 
Πειραιάς 5 Απρίλη 2025 

 
 

 
 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ 

 


